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ACTA DE SESIóN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO CONSULTIVO

DEL REGISTRO NACIONAL DE LAs PERSONAs

NúMERo clNcuENrA GUróN Dos MrL DrEctocHo (so-2018)

En la ciudad de Guatemala, siendo las siete horas con quince minutos del veinte (20) de noviembre de dos mil dieciocho

(2018), yo, Mynor Augusto Herrera Lemus, Secretar¡o, titular por Ios Rectores de las Universidades del país, hago constar

que nos encontramos reunidos en la sala de sesiones del Consejo Consultivo del Registro Nacional de las Personas

RENAP, ubicada en la Calzada Roosevelt trece guión cuarenta y seis de Ia zona siete, tercer nivel, los miembros del

Consejo Consultivo: Lic. César Augusto Conde Rada, Presidente, titular por las Asociaciones Empresariales de Comercio,

lndustr¡a y Agricultura; Dr. Alfredo Anton¡o Fernández Gradis, titular por los Secretarios Generales de los Partidos

PolÍticos; Licda. Adriana Estévez Clavería, titular por el Directorio de la Superintendencia de Administración Tributar¡a; L¡c,

Néstof Maur¡cio Guerra Morales, titular por el lnstituto Nacional de Estadística; Lic, Arturo Saravia Altolaguirre, suplente

por las Asociaciones Empresariales de Comercio, lndustria y Agricultura; Licda. silv¡a Lil¡ana Castillo Martírez, suplente

por el Directorio de la Superintendencia de Adm¡nistración Tributaria; Lic. Alexander Magdonal Escobar Castañón,

suplente por los Secretarios Generales de los Partidos PolÍti€os; y el Lic. Fredy Arizmendy Gómez Gómez, suplente por el

lnstituto Nacional de Estadística. EI Dr. Félix Javier Serrano Ursúa, suplente por los Rectores de las Universidades del pais,

presentó excusa. El Presidente del Consejo Consultivo, procede a verificar el quórum de ley y, habiendo comprobado tal

circunstanc¡a, somete a consideración del Consejo Consult¡vo la aBenda siguiente: PRIMERO: Lectura y aprobac¡ón del acta

número cuarenta y nueve guión dos mil d¡eciocho {49-2018). SEGUNDO: Varios: 2.1 Actas del Directorio.2.2 Subasta

Electrón¡ca lnversa para la adquisición de tarjetas.2.3 Discus¡ón de los términos de referencia de los contratos de los

asesores del Consejo Consultivo para el próximo año. Se aprueba la agenda por unanimidad. PRIMERO: Se procede a dar

lectura al acta número cuarenta y nueve guión dos mil dieciocho (49-2018). La mis.na se aprueba por unanimidad.

SEGUNDO: Var¡os: 2.1 Actas del Directorio: Se tiene a la vista el resumen del Acta del Director¡o número 74 2018,

publicada en la página web institucional. Dentro de¡ acta los temas relevantes son los siguientes: 2.1-1. Seguimiento a las

acc¡ones legales tomadas contra las personas que incurfleron en negligencia o incump¡imiento de deberes según los

hechos narrados en el oficio DE 3390-2016. Se presentó informe eo conjunto de la Dirección de Asesoría Legal e

lnspectoría General.2.1.2 La Procuraduría de los Derechos Humanos resolvió, en uso de sus atribuciones, tras impulsar

una ¡nvestigación referente a la presunta violación al derecho humano a la identidad que son víctimas los habitantes de la

República de Guatemala que ut¡l¡zan los servicios del RENAP, lo siguiente: RECoMENDAR ENERGICAMENTE: Al Directorio:

Que cumpla con su función de supervisar y coordinar la planificación, organización y funcionamiento de¡ s¡stema de

¡dentif¡cación de las personas naturales establec¡das en la Ley de, Registro Nacional de las Personas; Al Director Eiecut¡vo:
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a) Coordinar y supervisar de forma eficaz y eficiente la transición entre los serv¡cios prestados por la entidad Easv

Marketing, s.A. y el proceso de incorporac¡ón de las impfesoras a favor del RENAP con el objeto de contar de la forma más

expedita con el equipo de impresión del DPI;b) velar porque el plazo de 30 días establecido en el reglamento de Ia Lev del

Registro Nac¡onal de las Personas para la entrega del DPI se cumpla de forma irrestricta; c) Desarrollar programas de

supervisiónquetengancomofinalidadidentificarconanticipaciónlosproblemasdedesabastecimientotendiendocon

ello a evitar casos como el presente; d) Fortalecer la coordinación con las distintas sedes del RENAP a nivel nacional' con el

objeto de conservar una misma línea institucional de acción." El consejo consultivo entra a considerar lo anterior' En

relación a lo primero, lo vinculado con negligenc¡as e incumpl¡miento de deberes de parte de funcionarios v empleados de

la institución, constituye un asunto que siempre ha merecido atención de parte de este órgano, pues estima que ello es un

asunto de primer orden, vinculado con el debido curnplimiento de las funciones que la ley Ie asigna a la institución Y, en

relación a lo segundo, e5 preocupante que la Procuraduría de loS Derechos HUmanos reSuelva como lo hizo, pues lleva

implícita una violación a derechos hu¡¡anos fundamentales. Por lo considerado, este ór8ano acuerda: a) solic¡tar a la

Dirección Ejecutiva gire sus instrucciones para que 5e remita a este órgano, antes del 4 de diciembre de 2018, lo si8uientei

a.1) copia del oficio nÚrnero DE-3390 2016 y copia del informe conjunto entre la Dirección de Asesoría Legal y Ia

lnspectoría General, relacionados con las acc¡ones tegales tomadas derivado de los actos de negligencia o incumplimiento

dedeberes;ya.2)copiadeladiSposiciónproferidaporelProcUradordelosDerechosHumanos,relacionadaenel

resurnen del acta citad¿ de¡ Directorio. y, b) invitar a una reunión de trabajo al Director Ejecutivo para el día 7 de

dic¡embre de 2018, a las 8:00 horas, con el objeto de abordar los s¡guientes temas. b.1 antecedentes con respecto a lo

señal¿do por el Procurador de los Derechos Humanos, que figura en el acta del Directorio que se conoce en esta

oportunidad. b.2 avance y situación actual con respecto a la liquidación del contrato admin¡strativo nÚmero 55-2008 y su

ampliación 25 2016, celebrado entre la entidad Easy Marketing, s.A. y el Registro Nacional de las Personas b.3 razones

por las cuales no se ha hecho llegar a este órgano varios ¡nfo.mes que han sido requeridos a la Dirección Ejecutiva Lo

añterior, con el objeto que, derivado del diálogo resultante de la reunión, se llegue a establecer criterios y métodos que

permitan superar lo5 problemas que se señaian en el resumen del acta del Directorio número 74-7018' 2'2 Subasta

Electrónica Inversa para la adquisición de tarietas. Derivado del requerimiento de Precios de Referencia para el evento de

Subasta Electrónica lnversa para Ia adquisición de tarjetaS, el INE procedió en inicio a contactar al personal de compras y

se tuvo una reunión de planificación, revisando las especificaciones técnicas, el calendario de trabajo y las fechas posibles

del evento, en esa fecha se acordó eltraslado del crOnograma. Finalizando la primera quincena de noviembre, Se reiteró la

importancia del cfonograma de tfabajo y especÍficamente de la posible fecha de convocatoria al evento, ya que un dia

antes de e{lo se proveería el precio de referencia. A la fecha aún no han surtido efectos los requerimientos, lo que se
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ha acordado reiterar tal solic¡tud a las máx¡mas autor¡dades del Registro. De igual forma, en tal requerim¡ento se reiteraría

la solicitud para coordinar el evento de adqu¡sición de Tóner, del cua, también se requir¡ó precio de Referencia al tnstituto
Nacional de Estadística 2'3 Discusión de ¡os términos de referencia de los contratos de los asesores de¡ consejo consult¡vo
para el próximo año Tomando en cuenta que en las sesiones del pr¡mero de septiembre de 2009, documentada en el acta

número 33 2009 y del 8 de diciembre de 2009, documentada en el acta número 47 2009, el consejo consultivo consideró

que la información o documentación del RENAP que los Asesores neces¡taban para cumplir con sus funciones, podía ser

requerida a quien correspondiese sin autorización previa de la D¡rección Ejecutiva, ya que el consejo consultivo forma
parle de la estructura orgánica de la lnst¡tución y, por tanto, tiene l¡bre acceso a la información y/o documentación de la

lnstituc¡ón Así mismo' en el acta nÚmero 4g-2oJ'1, de fecha 8 de diciembre de 2017, en el punto 4.2, este órgano acordó

modificar los térm¡nos de referencja de los co¡tratos de servicios profesionares de los asesores, para que fueran

incorporados a partir del 2019. Este órgano también estima que sÍ el artículo 24 euáter de la Ley del Reg¡stlo Nacjonal de

Ias Personas establece que las personas, entidades o er¡presas que se contraten para llevar a cabo los procesos de

f¡scalización' tendrán acceso a las sedes y a la información que conste en archivos fís¡cos o electrónicos del RENAp y sus

contratistas' entend¡éndose que dicho acceso será únicamente para el desarrollo de las funciones y du.ante er tiempo
para el que fueron contratados, en los contratos de los asesores ese aspecto deberÍa figurar. por ro anterior, este consejo

consult¡vo acuerda solicitar a Ia Dirección Eiecutiva gire sus instrucciones a la subdirección de Recursos Humanos para que

en el año 2019 se contraten las asesorías usuales para este órgano y que ros términos de referencia respectivos sean

iguales a los del presente año' con el agregado consistente en que se incluya la facultad contenida en Ia norma ordinaria

relacionada' coNVocAToRlA A REUNIóN DEL coNsEJo coNsulTrvo. Er presidente, Licenciado césar Augusto conde
Rada' convoca a los miembros del Consejo co¡sultivo a sesión extraord¡naria para el día martes veintis¡ete de nov¡embre

de dos mil dieciocho' a las siete horas con quince rninutos en la carzada Roosevert, trece guión cuarenta y se¡s, zona s¡ete,

RENAP cENTRAL' c¡udad' con el objeto de dar seguimiento a temas relevantes de ¡a institución. Los miembros der consejo
consultivo presentes man¡fiestan que están convocados y notificados. No habiendo otros asuntos que tratar, se finaliza la

sesión en el mismo lugar y fecha' dos horas después de su inicio y que ra presente acta está contenida en cuatro hojas

tamaño oficjo, impresas únicamen u anverso

/, ,/,t,[ ¿¿ t¿1.¿ i/_ a.¿¿ ¡;¿I
Lic. César Augusto Conde Rada
Miembro Titular, pres¡dente
Asociaciones Empresar¡ales de Cornerc¡o,
lndustria y Agr¡cultur¿

Lic. Arturo Saravia Altolagu¡rre
Miembro Suplente
Asociaciones Empresar¡ates de Comercio,
lodustria y Agrjcultura
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l\,4iembro Titular
Su perintend e ncia de Ad ministrac¡ón
Tr¡butaria -SAT

Dr redo An Fernández Gradis

Lic. Néstor Ma tc le

Miembro Titular, S nct ES

tnstituto Nacional de Estadística INE

€
Lic. Alexander Magdonal Escobar a5 ano

Miembro Suplente
Secretarios Generales de lo5 Partidos Político5

Lic. Fredy Arizmendy Gómez Gómez

M¡embro Suplente
lnstituto Nacional de Estadística -lNE-

Miembro Titular
Secretarios Generales de los Partidos Políticos
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El ¡nfrascrito Secretario del Consejo Consultivo del Registro Nac¡onal de las Personas -RENAP-,

CERTIFICA: que las cuatro fotocopias que anteceden son auténticas, reproducen fiel y exactamente su

orig¡nal, cons¡stente en Acta número cincuenta guión dos mil d¡eciocho (50-2018), de la ses¡ón celebrada

por el Consejo Consultivo, el día veinte de nov¡embre de dos mil d¡ec¡ocho. Queda conten¡da en cinco

hojas út¡les, Ias cuatro primeras de un solo lado, y la presente en la que se asienta la razón y que

numero, sello y firmo en la C¡udad de Guatemala, el veint¡s¡ete de noviembre de dos mil dieciocho.

Firma:

Firma
Vo. Bo

Lic. Néstor Mau
Secretano en Funcio
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Lic. César Augusto Conde Rada
Presidente

Calzada Roosevelt 13{6, zona 7 RENAP Central
PBX 2416-1900 CALL CENTER: 1516 www.renaD.eob.st


